

超声波

我们应该追问,当初建长廊的决策机制,与现在拆长廊的决策机制,有什么变化没有?

乱拍脑袋,不怕把官帽子拍掉吗

□时事评论员 刘洪波

云南河口耗资2.7亿元建成的“文化长廊”,建成3年后开始拆除,费用保守估计要3亿元。

2.7亿元建,3亿元拆,一个重大工程从无到有、从有到无。花费5.7亿元,就是为了达到什么都没做过的效果,但此间忙忙碌碌、费时数年,所谓“做无用功”,就是这样吧。不过,要算GDP,倒也很可观。

据说,“文化长廊”原本遭到当地多名官员反对,但主要领导力主,就“排难而上”了,建成后被称为“边境明珠”,是“商业、文化、旅游观光于一体的建筑景观带”。而现在需要“改造提升”,打造成城市公共空间和平台,因为“文化长廊”严重影响了景观,成为群众反映的热点问题。

拍脑袋决策,这是典型一例。“排难而上”的2.7亿元建设,现在又要拆,这不是拍脑袋是什么?但其实我同样不能肯定,3亿元拆除是否又一次“排难而上”的拍脑袋决策。先前的“排难而上”,要建的时候就是经多方论证的景观建设,要拆时就成了“群众反映的热点问题”;现在“改造提升”,实施时又称“还河

于民、还景于民”,谁知过几年会不会又变成“群众反映的热点问题”呢?

建是拍脑袋,拆也是拍脑袋,并非不可能。反正我们看到的都是花钱不手软、费时不眨眼。气魄总是很大的,理由总归是好找的,建是造福于民,“商业、文化、旅游于一体”;拆又是造福于民,“还河于民,还景于民”。我们大可不必为“造福于民”“还河于民”之类的好说法而感动,而应该追问,当初建长廊的决策机制,与现在拆长廊的决策机制,有什么变化没有。如果没有变化,那么横竖都是“排难而上”地拍脑袋罢了。

这两天还有一个新闻,广西贵港一个商业项目建起高达8米重有8吨的玛丽莲·梦露不锈钢雕像,半年后拆除。有人称这是资金浪费,雕像建设方说,不涉及政府资金,建与拆都属于商业行为。

回答不错,商业行为嘛,要拆就拆,要建就建,有钱就行,甚至就得这样子才算有钱。这个社会似乎是已经深深接受了这个逻辑的,并不承认有“公共生活的伦理”,有钱,就是举办海天盛宴的派对,或者专场征集处女去

召开富豪相亲大会,都能传为佳话,建拆一个肉乎乎的山寨版大雕像,算什么呢?它硬给城市塞这么个东西,或取消掉这么个东西,都自便,中国的城市公共空间,并没有视觉污染、视觉侵犯一说,因而似乎也没有必要进行管理,就是管理,碰到商业行为,有钱嘛,也好说。

一些地方政府有权面子大,一些资本有钱随便花,有“大爷级”本事,做事就充分自由。建了就拆掉,钱往水里丢,它乐意,怎么着?建了就拆掉甚至还能赚钱呢,有的地方高楼建成不久变“定向爆破”,地皮还升了值,炸楼就理直气壮。绿色低碳、生态环保、节省俭约,适用于穷人,这些“大爷们”不玩这一套。

官员拍脑袋,追责了谁呢?后任否定前任,每一任都来作一遍主张,有的不仅不会被追责的,甚至有赚头。资本拍脑袋,更不会有什不要,甚至拍得起脑袋才算有实力啊。在气质同一的权力逻辑和资本逻辑支配下,朝水里丢钱正常得像是美德,“拍得起脑袋”是能力的证书,飞扬跋扈者令人羡慕,普通能够感受到“我拿权砸死你”和“我拿钱砸死你”的凛凛威风。



刘悦伦

如果你觉得不好做了,说公务员太难当了,你可以提出辞职。

——6月19日,佛山市委书记刘悦伦围绕狠刹“四风”话题上线答问,他表示,公务员乱作为不行,不作为也不行。

直接引语

一餐饭下来上千元,作为贫困县的县长,你花这个钱,不觉得心疼吗?

——在湖北阳新县召开县委常委专题民主生活会上,纪委书记付玉书批评县长朱宏伟。

我觉得海波是爷们,爷们就能面对自己犯下的错,过得去这个坎。

——曾经与黄海波搭档的海清称,当她听到判决的时候哭了,觉得心疼。

他两次都在抨击我的纪录片,这是对我们职业很大的侮辱。

——崔永元称,农大校长柯炳生是外行,他连纪录片都不知道,说是“录像”。

依我个人看,岂止《蜗牛》(周杰伦歌词),十篇八篇也不算多。

——语文出版社社长王旭明称,应该为周杰伦歌曲入教材拍掌叫好。

如果能够击败哥斯达黎加,我希望英国女王亲吻我的脸颊。

——因为意大利队与哥斯达黎加比赛的结果,影响英格兰队的生死,意大利队前锋巴洛特利赛前调侃。

现在到了女性可以从事所有最高职位工作的时间。

——联合国开发计划署署长、新西兰前总理海伦·克拉克暗示,当现任联合国秘书长潘基文任期下台后她想成为联合国秘书长。

微博评报



(上期星期柒新闻周刊封面)

“微博评报”征集启事

“星期柒新闻周刊”已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括柒调查、柒纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博上发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

需要自我监督,也需要外在监管

回应《纪委反腐,打铁还要自身硬》
(6月15日柒周刊A3版)

增设纪检监察室数量,增加执纪监督人员编制,是一件很有必要好事。而对于设立纪检监察干部监督室,人们在给予肯定和期待之余,顾虑也在所难免。就如同对于一个人,不能完全地寄希望其自我监督和约束,必要的外在监管不能或缺。唯有自我检省加上外部监督,才是完善而有效的机制。 @太理想不可触

单亲父、母,就要选择坚强

回应《单身父亲:我怎么哭了》
(6月15日柒周刊A4、5版)

我是一位单身母亲,看了这篇文章,有一种“同命相怜”的感觉。客观地说,单身父亲在社会中生存也很不容易,有种种不适应。但我认为,单身父亲也好,单身母亲也罢,既然都是社会中无法回避的群体,就应该选择坚强,面对生活的挑战,勇敢地走下去。 @梁溪运河风

防猎头,不如善待人才

回应《南京猎人》
(6月15日柒周刊A6、7版)

猎头公司是一把双刃剑,从成功企业挖人,有可能对这些企业的生产经营造成损失;但它也帮助急需人才的企业找到了想要的人才,为企业的发展节省了宝贵的时间和金钱。猎头们的存在,可以倒逼企业对人才尽可能地合理利用,改善高精尖人才的生存质量,从而使得企业和人才获得双赢。 @南海护渔

低调南京,需要一首华丽赞美诗

回应《环城七十里 现实南京的赞美诗》
(6月15日柒周刊A8、9版)

《环城七十里》将南京如诗如歌的形象展现给观众,这是对一直低调内敛的南京最好的诠释。一座城,一群人,过去,现在,将来,其实,长期生活在一个城市,时常有很多盲点,我们对自己生活的城市并不那么了解。换一个角度,一部电影能让更多的人,看到更丰富立体的南京。 @金陵小妮

权微声音



@新华视点

<http://weibo.com/xinhuashidian>

事关前途,别把高考当儿戏

从枪手替考“一条龙服务”到拼爹移民“乱加分”质疑,从英语听力放错到1分钟评阅作文,本该是人生转折的一次严肃考试,却因种种荒唐怪诞让人心寒。十年寒窗,一战功成,如何加大监督避免政策漏洞,震慑违法维护法律尊严,亟需相关部门用行动回应。希望明年的高考更加温暖人心。

6月19日 23:00



@人民日报

<http://weibo.com/rmrb>

别让官员失去自理能力

茶杯让人端,提包让人拿,车门由人开,雨伞让人打,稿子秘书写……一些官员仿佛失去了生活自理能力,四肢不勤、五谷不分。摆官谱,是为享受权力带来的快感,展现养尊处优的威仪。殊不知,耍官气只会丢人气,不接地气哪有底气?民众唾弃要人伺候的官员。

6月19日 22:24

@央视评论员

<http://weibo.com/cctvpinglun>

问题多多,对国企要从严审计

审计署公布对11家国企的审计结果,涉及问题金额数百亿元。历年对国企的审计中,相关部门总能发现问题。这也要求我们理顺国家作为出资人,强化在国企管理中的地位;更要求相关部门在监管环节强化对企业管理者个人的有效管理,既要管资产管资本,又要依法管人,更要强化市场监督的力度。

6月20日 20:30



@光明网

<http://weibo.com/gmwcn>

新闻中少些神秘的“相关负责人”

北京地铁是否通往河北?先有“相关负责人”表示从未听说,立即有“有关人士”辟谣报道不实。可靠的新闻来源是新闻真实的保障,神秘的“相关负责人”却让读者傻傻分不清楚。“无冕之王”们只有补上这一课,才能对得起自己笔下的神圣权利。

6月20日 18:50



本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加